
Il Ministero dell’Ambiente aggiorna i manuali
[bookmark: _GoBack]Sul portale ufficiale del sistema di controllo della tracciabilità dei rifiuti (www.sistri.it) sono state pubblicate le versioni aggiornate del Manuale operativo, delle guide rapide e dei casi d'uso.
L'aggiornamento della Sezione documenti del sito è stata ufficializzata tramite una segnalazione pubblicata sul sito il 12 giugno 2017.
L'aggiornamento del manuale operativo Sistri (versione 1.1 del 4 aprile 2017) arriva a quasi un anno di distanza dall'ultimo adeguamento del vademecum (versione 1.0 del 7 giugno 2016).
Le "guide rapide" aggiornate (versione del 10 aprile 2017) riguardano i produttori, i trasportatori, i destinatari e la Regione Campania.
Con riferimento ai "casi d’uso", infine, vengono fornite le nuove istruzioni per la microraccolta, la gestione dei rifiuti respinti, il trasporto intermodale e il trasporto transfrontaliero (versione del 10 aprile 2017).

Istruzioni per transfrontalieri SISTRI
Gli operatori transfrontalieri iscritti all'Albo nazionale gestori ambientali in categoria 6 possono procedere all’iscrizione al Sistri secondo le modalità standard previste per i trasportatori professionali (articolo 212, comma 5, Dlgs 152/2006).
Lo comunica il Ministero dell'ambiente attraverso una notizia pubblicata sul portale ufficiale del sistema informatico di controllo della tracciabilità dei rifiuti (www.sistri.it) il 12 giugno 2017.
Stando a quanto precisato nella stessa comunicazione, gli operatori transfrontalieri esteri – iscritti all'Albo con identificativo estero (es. Vat) – possono effettuare l'iscrizione al Sistri chiamando il Contact Center al  numero verde 800 00 38 36, attivo dal lunedì al venerdì dalle 8:30 alle 17:30 ed il sabato dalle 8:30 alle 12:30.

